



## 我的自画像

重庆市渝中区中华路小学校四年级1班 赖思远  
指导老师 范晨

你们好，我叫赖思远，当然，你们也可以叫我“赖子”或“小赖”，不过我个人觉得还是叫我“小赖”好一点。对了，你们还不了解我吧，那我就做一个自我介绍吧。

如果你第一次见我，你会觉得我的脸很怪，这都要归“功”于我的眼睛兄弟。左眼哥哥，右眼弟弟，没一个让我省心的。哥哥是一个“健身狂魔”，它每天都在跳，紧张的时候跳，高兴的时候跳，愤怒的时候也跳。任何时间，任何地点，都能跳。弟弟喜欢玩“角色扮演”，明明是双眼皮，偶尔也会扮成单眼皮。

你如果问我的体形，我只能淡淡地回你一句，看过《熊出没》吧？如果你看过，就知道我的体形了，我的小名之一就叫“熊二”，你没听错，就是那个壮壮的“熊二”。如果你以为我很凶、很威严，那你就误会了，我的同学们都觉得我平易近人、很亲切。

我爸爸是重庆人，妈妈是东北人，所以我讲重庆方言时总是带了点东北味，这就成了我的特点。我每天会练一练钢琴，这是我唯一的特长。练钢琴的时候我身心放松，随着音乐感觉一天的烦恼都退散了。

现在你们了解我了吧，如果可以，你愿意和这样的我成为好朋友吗？

## 我学会了赶鹅

重庆市巴南区鱼洞第四小学校四年级8班 龙熙源  
指导老师 瞿小枝

放假了，爸爸带着我回到奶奶家。奶奶家在农村，山清水秀，鸟语花香，随处可见鸡、鸭、鹅等小动物。

这天，奶奶拿来一根竹竿，说这是赶鹅棒，我立刻来了兴致，我也要赶鹅！奶奶同意了，把赶鹅棒给了我。它是一根两米长的细竹竿，多像孙大圣的“金箍棒”啊！我举着赶鹅棒边跑边喊：“龙大圣来也！”

我自信满满地走到鹅群前，用赶鹅棒轻轻松松地就将几只鹅赶上了回家的路。挺简单的嘛，我有些得意，不禁跟着它们的节奏跳起了“鹅步舞”。要过窄田埂了，我担心鹅会跑到两边的水田里，于是快速扬起赶鹅棒想挡一挡。没想到这一挡使鹅群慌了起来，其中两只嘎嘎乱叫，到处乱跑，跑进了一侧的水田里。我心道不好，拔腿便追，结果直接摔了个“屁股蹲儿”，还好那两只鹅自觉地回到了队伍里。

刚走过窄窄的田埂，又来到平坦的花椒园。一只只鹅像极了下课铃响后冲向操场的孩子，纷纷冲进花椒园，我想也没想直接冲了进去。就这样，我与鹅群展开了一场“花椒园追逐战”。鹅在花椒园里自由穿梭，而我一会儿蹲着钻过去；一会儿侧身小心行走；一会儿还得借助赶鹅棒，轻轻地扒开花椒枝……最后一只鹅也没追上，而我已经筋疲力尽了。

怎么办？我只有向奶奶请教了。奶奶告诉我：“那只最大的鹅是领头鹅，只要赶好它，鹅群就会跟着回家了。”跌下去是耻辱，站起来是尊严。我迅速找到那只领头鹅，不急不慢地赶着它走上回家的路。果然，一只只鹅陆续跟了过来。再看看我，衣服上、手上、脸上全是泥。奶奶笑着说：“泥大圣，回来了！”

尽管今天的“赶鹅行动”十分艰辛，但我仍然很高兴，因为我又学会了一项新本领——赶鹅。



## 这就是我

重庆市巴南区箭滩河小学校四年级3班 闵雨宸  
指导老师 牟文尧

我是闵雨宸，今年十岁，身高一米四。我的直发常扎成一条适中的马尾辫，小麦色的脸上有双大而圆的眼睛，显得活泼可爱。

我非常活泼好动。用妈妈的话来形容就是：“这孩子哪一天不闹腾，说不定太阳都从西边升起了。”我还有些马虎，每一次数学考试要么就是这儿计算错误，要么就是那儿写错了数字，为此，妈妈十分头疼。

我很喜欢小动物。有一次，在妈妈上班的幼儿园里，有一只野猫生了五只可爱的小猫，园长把它们捉起来，放在了一个水果篮里。它们长得非常可爱，我想领养一只。由于我平时做事没有耐心，妈妈不同意这件事。不过在我的坚持下，妈妈终于同意了，我开心地领养了一只可爱的黄色小猫。我还酷爱阅读童话书，我常把自己想象成故事里的角色，感受他们的喜怒哀乐。如果读到感人的书，我会情不自禁地落泪。

这，就是我，一个活泼好动、有点儿马虎、喜欢小动物又爱看书的我，希望大家能和我交朋友哟！

## 彩

重庆市巴南区李家沱小学校四年级5班 张思好  
指导老师 教睿

好像彩色的墨水瓶倒翻了，  
到处五颜六色的……

到哪儿去找这么多颜色：  
红色、橙色、黄色、青色、蓝色、紫色……  
青得发绿、粉得发红。

水里的鱼儿是彩色的，  
树上的果实是彩色的，  
明朗的蓝天是彩色的，  
人们丰收的欢乐也是彩色的。

所有的颜色聚集起来，  
挨在一起，  
重合在一起，  
静谧地交错在一起。

忽然一阵风，  
好似舞蹈教师在指挥，  
所有的颜色就齐刷刷地  
按着拍子上下舞动在一起……

本版文字编辑 石芸凡

